

## 济南制定九项规定改进工作作风

# 领导调研不接受基层宴请

本报记者 马云云

近日,济南市委制定了九项有关改进工作作风的规定。这九项规定分别为深入调查研究、压缩各类会议、精简文件简报、坚持从俭办事、规范学习考察、简化新闻报道、严格廉洁自律、注重工作落实、加强监督检查。规定要求不搞形式主义,不摆花架子,多做利长远、打基础的工作。

## 未经批准不得举办剪彩等活动

规定要求,要注重调研先行。重大事项不调研不决策,涉及民生的政策规定不听取各方面意见不出台。实行领导干部蹲点调研制度,市级领导干部每年一次到两次沉到农村、社区、企业等基层一线蹲下去了解情况。坚持实事求是,务求实际效果,多听不同意见,多

听批评意见。

能不开的会议不开,内容相近的会议合并召开。未经市委、市政府批准,市直各部门、单位不得举办全市性的庆祝会、纪念会、表彰会、联谊会、研讨会、报告会、论坛等各类会议和剪彩、奠基等各类节庆活动。坚持开短会、讲短话,简化会议议

程。除全市综合会议外,其他会议控制在90分钟以内;市委、市政府主要领导参加同一会议不分别讲话。需安排典型交流发言的,发言不超过5人,每人不超过8分钟。凡不需集中讨论、座谈交流,不涉及秘密、敏感信息的全市性会议,应采用电视电话会的形式。

## 市领导调研一律在食堂就餐

按照规定,市几套班子领导调研活动,市直部门负责人一般不陪同;到县(市)区调研,县(市)区党政主要负责同志只参加一人。市级领导干部各类活动一律不用警车开道,不协调

交通管理,不接受基层赠送的纪念品和土特产品。就餐一律在单位食堂,不接受基层宴请。

举办工作会议以在市机关内部会议室为主。市级会议用餐一律自助

餐。各县(市)区和部门会议,半天以内的不安排就餐。全市各类工作会议一律不宴请。会场一律不搞豪华布置,严禁以任何名义发放礼品纪念品。

## 不得到景区开会办班

按照规定,要从严控制出国(境)学习考察活动。根据外事工作要求和年度对外交流合作计划,领导干部出国(境)活动由市外办每年初统筹制订计划,报市委、市政府审批。没纳入计划的,除个别特殊任务外,一律不

安排。

从严控制国内学习考察活动。严禁参加与工作无关的各种培训班、研讨班,严禁以各种名义到旅游景区开会办班、学习考察,从严控制参加外地各类节庆活动。确需组织

到国内其他地区学习考察的,市级领导干部和市管正职须提前以书面形式报市委、市政府主要领导同意,市直部门、单位副职须提前以书面形式报分管领导同意,并严格控制外出时间。

## 领导干部不得在社会组织兼职

按照规定,市领导调研活动报道不上头版、头条。压缩会议和领导活动报道的数量、字数,市几套班子主要领导的有些调研和会见活动可刊播标题新闻。

领导干部在住房、车辆配备等工作和生活待遇方面严格按照规定办事,

并严格要求亲属和身边工作人员。加强公车管理,严禁公车私用;领导干部调任、离任后工作用车一律退回原单位;节假日除值班用车外实行封存制度。

领导干部原则上不在各类协会、学会、研究会等社会组织兼职。因工

作需要确需兼职的要严格按照规定报批,并不得获取任何报酬。领导干部除工作需要外,观看文艺演出和体育比赛一律自费。严禁县(市)区、部门、单位之间用公款搞相互走访、送礼、宴请等。领导干部在机关用餐一律到集体食堂。

头条链接

## 今起对市管干部进行年度考核

监督电话:66601135 66601118

本报1月15日讯(见习记者 陈玮) 1月16日开始,济南市对市直各部门

(单位)和各县(市)区、高新区进行2012年度科学发展综合考核,对市管领

导班子和领导干部进行年度考核。为了提高考核工作质

量,增加透明度,欢迎广大群众群众监督。考核监督电话:66601135、66601118



## 多国选手百脉泉展冬泳魅力

近日,“仁爱杯”第二届中国济南国际泉水冬泳节在章丘百脉泉景区开幕。本次盛会吸引了来自美国、俄罗斯、英国、德国等十几个国家和地区,以及12个省市共54支冬泳代表队近千人参加。当日,参赛选手在零摄氏度以下的天气条件下,在百脉泉畅游万泉湖,通过冬泳感受泉水之美,向市民和游客展示冬泳活动的魅力。

本报记者 任志方 摄

景区动态

## 逛庙会扎花灯游园祈福 各景区已备好节日大餐

本报1月15日讯(记者 马云云 通讯员 曹青)

新春佳节即将到来,1月中旬至2月中旬,济南市园林局将推出“2013新春园林大拜年”活动,为泉城市民奉上“小龙年”的第一顿园林文化大餐。

活动期间,各大景区将推出精彩的文化活动。大明湖风景名胜将于2月10日—15日举办济南市第十八届明湖春节文化庙会,庙会活动将包括文化集市、民俗手工艺艺术展、风味美食小吃展、互动游戏娱乐、歌舞杂技实景剧等系列文艺演出、“老残游记”济南篇雕塑展等。

在趵突泉公园,将于2月10日—3月2日举办新春花灯会活动,包括元宵花灯会和白雪楼戏曲演出、灯谜协会的灯谜展猜状元赛活动、民间传统艺术表演及冰雕工艺美术大师的现场制

作表演等。

2月1日—3日,五龙潭公园将举办“秦祠祈福—请门神迎新年”等活动。

千佛山风景名胜将于2月10日至15日举办历山春节文化祈福会,活动内容包括新年祈福会、登山“抢福”、登山“寻福”、对联猜字谜、民俗老游戏、民俗风情综艺节目演出、民俗非遗手工艺及民俗旅游商品展、民俗地方特色小吃展等。

动物园将举办蛇年生肖文化节,包括扎制展示大型蛇年花灯、十二生肖闹春巡游表演等活动。

跑马岭野生动物世界将于1月20日—2月中旬举办“雪豹迎春庆新年”活动,红叶谷生态旅游度假区也将于2月1日—3月31日,举办红叶谷第四届梅花节,其间推出“踏雪寻梅”、“踏雪赏梅”、“梅香盈谷”等活动。



## “雪豹情侣”20日亮相

15日上午,在济南跑马岭野生动物世界,两只雪豹静静地坐在新家中,将于本月20日正式与游客见面。这两只雪豹来济南安家已经有一个月了,是济南跑马岭野生动物世界通过动物交换的方式,从青海西宁野生动物园引进的,均为野外生存受伤后被救护的野生雪豹,雄雪豹现年3岁,雌雪豹4岁。雪豹的平均野外寿命大约为12岁,这对“情侣”正值壮年,而且还是“姐弟恋”。

它俩是该园建园十余年来引进的最珍贵的国家一级保护动物。雪豹是国际濒危野生动物之一,极其珍贵稀有,根据测算,目前世界

上仅存3500余只至7300只。在我国,主要分布在青海、甘肃、西藏等青藏高原地区,被称为“雪域精灵”、“高山之王”。它们对环境的要求非常高,目前国内只有西宁动物园有雪豹,在其他地方都无法生存。它们的到来,也使济南跑马岭野生动物世界成为我国华东、华南、华北地区唯一引进雪豹的动物园。

这对“情侣”什么时候能繁育宝宝?据介绍,雪豹的发情期在1到3月份,雌雪豹已经出现了发情的迹象,或许在不久的将来,就会有雪豹宝宝在济南出生。

本报记者 马云云 周青先 摄影报道

市场传真

## 农产品展销中心开办年货大集

本报1月15日讯(见习记者 陈玮) 快到春节了,不少市民开始置办年货。在山东省名特优农产品展销中心,年货大集热闹开集,黑小麦、铁棍山药、东北有机蔬菜等特色农产品纷纷上市。

山东省名特优农产品展销中心电子商务部经理

刘磊说,此次年货大集增添了5000余种农产品,全部为市县两级农业局定期检验三品一标安全的农产品,以直供直销的方式供应。想购买健康农产品年货的市民们,可以到经十路22232号五里牌坊化工宾馆大院的展销中心进行选购,活动到2月10日结束。